



聚焦自治区第十六届运动会

姬佳晨:让家乡更多人感受网球运动的魅力

本报记者 王文革

“这几天比较疲惫,不能说冠军稳了,目前只能说是热门选手。”6月19日,在刚刚结束的十六运会群众组网球项目混合团体赛中,出场12战全胜的姬佳晨谦虚地说。

随着比赛的推进,姬佳晨的实力逐渐凸显,已成为本届十六运会群众组女子单打最大的夺冠热门选手。

27岁的姬佳晨此次是以中卫网球一队运动员的身份参加十六运会。“其实我也没想到自己这么快会下定决心回来。”姬佳晨是中卫人,今年5月受邀从福建省福州市返乡,担任十六运青少年组网球比赛裁判员。6月18日以运动员身份走上群众组网球赛场。

“我与网球结缘始于大三。”毕业于中卫中学的姬佳晨就读福建省三明体育学院

时主攻篮球专业,上大三时我综合衡量了个人条件和老师的建议,果断改为网球专业。勤奋刻苦加天赋异禀使她在网球领域一发不可收拾。

2017年获得福建省大学生网球赛女双冠军;2018年获得全国大学生网球赛团体第三名;2022年获得福建省全民健身女子网球女双季军,同年获恒申女子健康杯TOUCHTENNIS塔奇网球赛冠军;2023年获得福建省“榕城杯”全民健身女子网球精英赛女双季军,获“索力激速杯”混双季军……

在网球项目蒸蒸日上的姬佳晨,大学毕业后受到福建多家网球俱乐部诚邀任教。最终,她选择留在福州从事挚爱的网球教育和学校推广工作。

本报讯 (记者 王文革)6月21日,十六运会群众组围棋赛落下帷幕。团体赛冠亚军分别为中卫市一队、银川市队和交通厅队;个人赛冠军为银川李子旭,第二和第三名分别为中卫唐陆陆和银川周子涵。

此次围棋赛共有7个队36人参赛,通过5天9轮162局,积分循环、强强相遇决出比赛结果。

“这次围棋赛,我们宁夏顶尖高手全都来了,而且发挥都很正常。”围棋赛裁判长

网球是一项对场地要求颇高的运动,对于寸土寸金的南方城市来说,有一块配置齐全的网球场地实属难得。“经常是我们预约场地之后,带着学员开车1个多小时赶到,却连1个小时的时间都训练不了,场地太紧张了。”

今年5月,返乡担任十六运会网球裁判员时,离家多年的姬佳晨在家乡中卫市惊喜地发现,市区里竟然有一大片网球场地,由6块标准网球比赛场地连为一体。

“单打支柱、球网、裁判椅、休息椅及各类设施器材配置都挺高,夜间灯光也很好。这对于热爱网球的我来说,当时就有些激动,立马问了体育局,说是刚建好还没有1年,因为打得人少,所以场地设施都比较新。”姬佳晨说,6个连片的高配置网球

场,这样的网球训练条件放在全国都是条件极佳的。

中卫市体育部门工作人员趁热打铁多次邀请姬佳晨回乡任教,为家乡的网球事业贡献一份力量:“咱们中卫的网球运动才刚刚开始,爱好者不少,就是教练紧缺。”

在福建月薪1.5万元以上的姬佳晨思虑再三,最终下定决心毅然辞去南方高薪工作回到中卫。她成立了网球俱乐部,短时间内便吸引一批网球“发烧友”拜师学艺。

“在做好网球教学的同时,我会利用这些年积累的资源,带领和引导本地学员与网球发达的城市进行技术交流,从而快速提升宁夏网球运动水平。既然决定回归家乡,就要干好我热爱的网球事业,让家乡更多人感受网球运动的魅力。”姬佳晨说。

李子旭夺得围棋个人赛冠军

毕延青介绍,目前宁夏围棋水平最高的棋手是业余6段,90后选手李子旭9轮全胜,以积分18夺得个人冠军。唐陆陆和周子涵均为7胜2负,积分均为14分。“个人赛和团体赛一次完成,个人积分加起来就是团队的总积分。”

在冠军李子旭看来,他与唐陆陆和周

子涵是“棋逢对手”。“他们俩发挥都很好,尤其跟唐陆陆对弈中,我一直在攻杀,而他在‘治孤’中下得非常好。只是他在官子

当中出现一次失误,我才拿下了最关键的

一局。”

今年27岁的李子旭是银川人,9岁开始学围棋,11岁到北京拜职业9段、全国围棋

个人赛冠军汪见虹为师学棋,出师后先后在内蒙古、山东执教。如今,李子旭在银川开办围棋班。

“此次在十六运会上获得冠军很开心,对个人自信心提升较大。”李子旭说,这也为7月12日她将要参加的全国围棋定段赛提前热身。

新华社雅加达6月22日电 印度尼西亚雅万高铁联调联试综合检测列车22日的运行时速首次达到350公里,标志着雅万高铁已达到设计速度标准,实现了联调联试阶段性任务目标。

根据联调联试大纲要求,雅万高铁综合检测列车的最高检测速度需达到线路设计时速的110%,即385公里。

为做好雅万高铁开通运营准备,从今年2月底开始,中印尼双方紧密合作,由中方对雅万高铁动车组司机、动车组机械师、运行控制中心调度人员等高铁运营岗位的印尼籍学员进行专业培训,为雅万高铁高质量开通提供了人才和技术支持。

雅万高铁连接印尼首都雅加达和旅游名城万隆,全长142.3公里,是“一带一路”倡议和中印尼两国务实合作的标志性项目,也是中国高铁首次全系统、全要素、全产业链在海外建设的项目,全线采用中国技术、中国标准。项目建成后,雅加达到万隆的旅行时间将由现在的3个多小时缩短至40分钟。



6月22日,在印度尼西亚万隆,综合检测列车行驶在雅万高铁上(无人机照片)。印度尼西亚雅万高铁联调联试综合检测列车22日的运行时速首次达到350公里,标志着雅万高铁已达到设计速度标准,实现了联调联试阶段性任务目标。

新华社发

中医特色门诊在纳米比亚受追捧

名叫萨洛莫的面瘫患者第五次前来看病,记者问及他为何选择中医,他告诉记者,在此之前,他也就诊过其他医院,但都成效不大。在接受4次中医针灸治疗后,他因面瘫僵硬得无法动弹的脸终于可以露出笑容,

说话也比以前清楚多了,“中医改变了我的生活,我非常感谢中国医生。”

在诊所里,因先前治疗效果不尽如人意而转看中医的患者不在少数。在同一家医院工作的护士瓦莱里·道塞斯因手部受伤后

持续疼痛的问题也前来求诊。她说自己是经医院里其他同事介绍而来,经过几次治疗后,疼痛感明显减轻,不再影响她正常工作了。

在现场,记者见到的病患还有纳米比亚国家足球队队员、德裔乒乓球俱乐部成员等。

李邦伟介绍说,前来中医门诊就诊的主要原因是疼痛和神经系统方面的患者。除当地人外,他们也为在纳华侨华人、外国驻纳各

使领馆提供医疗服务。

“除了治病,我们也传播中国传统医药文化。”姚丹说。记者看到4个诊室门口都张贴了端午节宣传画。据介绍,端午节当天,医疗队将奔赴偏远的北部地区进行义诊。

中国援纳米比亚医疗队以传统中医医疗为特色,从1996年派驻第一批医护人员到如今第15批援纳米比亚医疗队,队员们薪火相传,用实际行动传递医者仁心,谱写大爱无疆。

(新华社温得和克6月21日电)

电竞入奥?这项赛事或将成为起点

首届奥林匹克电竞周于6月22日至25日在新加坡举行,这是国际奥委会旗下首个以“电子竞技(Esports)”命名的线下赛事,虽然设立的10个项目更偏向于虚拟体育运动,而非人们熟知的传统电子竞技,但这项赛事的举办,无疑是国际奥委会拥抱电竞的重要信号。

姚丹说,上个月底,纳米比亚前卫生部长伯纳德·豪菲库来看病,恰巧遇到当地太阳报记者采访,这篇偶得的采访见诸报端后,引起民众强烈反响。

中国援纳第15批医疗队队长李邦伟说,以前中医门诊的接诊量在每天40人次左右,现在有了名人效应,不少民众都想来试试中医治疗法,最近几天每天上午的接诊量都超过70人次,最多的一天79人次。

持续研究的数据显示,在新冠疫情背景下,游戏行业获得持续增长,2020年,游戏玩家数量增长了30%,整个游戏行业2020年估值为1590亿美元。这种增长也反映在虚拟体育运动中,特别是在疫情期间,一些国际单项体育联合会已经利用各自的虚拟赛事加强与青年人的互动。

国际奥委会的目标是在此基础上,协助国际单项体育联合会开发虚拟和模拟的运动形式,并在这一过程中给予更多指导和帮助。正如巴赫所说:“我们可以给精英电竞运动员提供一些帮助,因为他们逐渐意识到,为了在高水平的电竞比赛中竞争,他们也需要强健体魄和心理健康。”

《奥林匹克2020+5议程》专门提到:“(国际奥委会)将考虑与各国际单项体育联合会合作,在奥运项目中加入虚拟体育项目。”

巴赫曾在2020年的一场新闻发布会上说:“电竞是否有有一天会被考虑纳入奥运会?答案是肯定的。这取决于这一天什么时候到来。”

然而,在电竞行业蓬勃发展的同时,也有许多家长因担心未成年人沉迷游戏而极力反对。电竞入奥的这一天能否到来、何时能来?想必未来还需要经过一轮又一轮的博弈。

(新华社北京6月22日电)

除了10款游戏的总决赛外,奥林匹克电竞周还将展示最新技术、举办专题研讨会和其他游戏表演赛。

国际奥委会主席巴赫表示,首届奥林匹克电竞周是我们展现在奥林匹克运动中支持虚拟体育的雄心壮志的一个重要里程碑。

国际电子竞技联合会副主席兼英国电子竞技公司首席执行官切斯特·金也将这次比赛描述为“非常明智的第一步”和“将电竞纳入奥运的有益尝试”。

一条划好的红线

从2014年颁布奥林匹克改革路线图《奥林匹克2020议程》开始,国际奥委会一直聚焦可持续、公信力和青少年。对于备受青少年追捧的电竞,国际奥委会也持开放态度。

2021年颁布的《奥林匹克2020+5议程》专门提到了“鼓励虚拟运动的发展,并进一步与电子游戏社区互动”;2021年,首次奥林匹克虚拟系列赛线上举行;2023年,首届奥林匹克电竞周线下举办……

国际奥委会指出,对虚拟体育和电子游戏加以区分是至关重要的。虚拟体育有需要身体运动的(如骑车)和不需要身体运动的(如足球),而电子游戏包括竞技游戏(如英雄联盟)和休闲游戏(如超级马里奥)。

谈及电竞入奥的前景,巴赫在今年5月访华期间接受新华社记者专访时,将电竞奉

为一类,第一类也就是国际奥委会优先考虑的是虚拟体育,例如骑车、跆拳道等,参与者需要真实体育锻炼。第二类涉及按照国际单项体育联合会规则进行的电竞比赛,例如篮球和足球比赛。第三类则是更广泛的电子竞技。

但巴赫同时指出,对于电竞,国际奥委会有一条非常明确的红线,“任何与奥林匹克价值观相悖的游戏,比如血腥暴力的游戏或具有歧视性的游戏,奥林匹克运动对此有绝对的禁忌”。

因此,有报道称,本次电竞周的射击比赛、热门游戏《Fortnite》(堡垒之夜),已经删掉了其中的暴力元素。

终将到来的一天?

随着电竞快速发展,各大机构和赛事似乎都开始对其敞开怀抱。除了亚运会将其列为正式比赛项目之外,今年10月在智利举行的泛美运动会也将同期举办泛美电竞锦标赛。

据报道,世界反兴奋剂机构也在与国际电子竞技联合会商讨加强对电竞选手的反兴奋剂教育和检测事宜。世界反兴奋剂机构总干事奥利维尔·尼格利指出,有些电竞选手每天要连续18个小时在屏幕前,国际电子竞技联合会已经意识到滥用支持药物的博弯。

(新华社北京6月22日电)

中日韩及东盟专家共话加强区域经济一体化合作路径与方法

新华社首尔6月22日电 来自中国、日本、韩国和东盟国家的18名专家22日齐聚首尔,就加强区域经济一体化合作的路径与方法等议题展开深入交流研讨。

在当日由中日韩合作秘书处主办的中日韩《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)专家研讨会上,与会专家重申了中日韩加强区域经济合作的重要性,强调为实现未来增长,应同时在国家和地方层面加强合作。专家们表示,顺畅的人员往来和政策交流将助力三国在RCEP框架内更好开展区域经济合作。

中日韩合作秘书处秘书长欧渤芊在致辞中指出,RCEP及其原产地累积规则给成员国在贸易和供应链方面带来诸多红利。中日韩应优化产业分工、加强在数字经济、绿色经济、蓝色经济、跨境电商和康养产业等新经济领域的投入。

中国(海南)改革发展研究院院长迟福林在主题演讲中表示,中日韩服务贸易的互补性不断提升,已成为推动三国经济合作的重点。RCEP框架下,深化中日韩服务贸易合作的关键在于市场开放,在于避免“脱钩断链”,不断推动更大的市场开放。中日韩在RCEP进程中扮演重要的推动者角色,在RCEP框架下深化合作要把握大势,排除干扰,合力建设全球高水平的最大自由贸易区。

东盟“东亚经济研究所所长高经济顾问阿拉丁·里略认为,东盟和中日韩应该加强合作,以强化区域贸易连接性和供应链韧性。RCEP框架下深化中日韩合作,对促进RCEP高水平实施有着重要作用。东亚各国应不断深化一体化进程,以实现全球经济一体化的重要目标。

韩国对外经济政策研究院院长金兴钟表示,RCEP将有助于稳定区域供应链、促进区域经济一体化构建。

罕见高温炙烤美国南部地区

新华社洛杉矶6月21日电 近日,美国南部地区遭受高温炙烤,得克萨斯州、新墨西哥州等地气温持续刷新纪录,数万人处于极端高温预警之下。

根据美国国家气象局21日发布的消息,破纪录的热浪将继续席卷新墨西哥州东部、南部及得克萨斯州大部分地区,伴随高温的还有高湿度。

最新预报称,未来两天得克萨斯州北部可能因为短暂降雨而使高温稍有缓解,但本周末至下周将再迎38摄氏度以上高温。得克萨斯州中部、南部大部分地区及新墨西哥州南部、东部等地区的高温将持续。

据美国有线电视新闻网报道,美国南部和西南部有数千万人处于极端高温预警之下。得克萨斯州一些城市的气温已经超过45摄氏度。

美国国家气象局天气预报中心最新消息称,席卷美国南部平原和密西西比河下游河谷的“危险高温”可能至少持续至7月初。

气象学家表示,此次极端高温天气主要是由“热穹顶”现象引起。大量热空气在这片地区上空被高压向下推,空气在下沉过程中变得更热,产生高温天气,高压气流像锅盖一样笼罩在热浪区域上方。

午睡可能有助延缓大脑衰老

新华社北京6月22日电 《参考消息》日前刊登源于英国《每日电讯报》网站的报道《最新研究:午睡可使大脑衰老延缓7年》,报道摘要如下:

一项新研究表明,日间小睡可能会减缓大脑萎缩,把大脑衰老延缓多达7年。

过去多项研究已表明,午睡可以改善大脑表现,也可以美容养颜,但几乎没有证据表明日间小睡如何提高大脑的表现。

进行这项新研究的伦敦大学学院的科学家们发现,习惯性日间午睡与脑容量更大之间存在一定的因果关系。从近40万名年龄在40岁至69岁之间的英国人中收集的信息显示,生来就喜欢午睡的人脑容量更大,相当于可将大脑衰老延缓2.6年到6.5年。

脑容量即颅骨内腔容量大小,与良好的认知健康和痴呆风险低有关。

研究报告第一作者、博士生瓦伦蒂娜·帕斯说:“这是首个试图解开习惯性午睡与认知和大脑结构之间因果关系的研究。”

资深研究员维多利亚·加菲尔德博士说:“希望这类研究能证明午睡对健康有好处。”

研究小组在发表于美国《睡眠健康》杂志的论文中还说,午睡与脑容量之间的这种关联或许也意味着,午睡“可以通过弥补睡眠不足来预防神经组织退化”。



6月20日,一架参与搜寻“泰坦”号深潜器加拿皇家空军的飞机在纽芬兰外的大西洋海面投放声呐浮标。搭载5人的美国“泰坦”号深海潜水器日前下潜考察“泰坦尼克”号邮轮残骸时失踪。美国和加拿大军方已搜寻约2万平方公里海域,搜救飞机和船只还动用声呐装备搜寻海面以下水域。一艘配备深潜器的民用船也在事发海域参与搜救。新华社发



施工公告

宁夏公路管理中心中卫分中心拟于2023年6月20日至2023年9月30日对G109线梅家沟至新寺沟(K1312+818—K1336+842)段进行公路养护工程施工。施工期间对该段实施半封闭交通管制,具体管制措施为:

中卫、吴忠前往中卫、中宁方向,大型货车由青铜峡收费站或渠口收费站绕行乌玛高速(G1816)至石空收费站;中卫、中宁前往吴忠、银川方向,大型货车由石空收费站绕行乌玛高速(G1816)至青铜峡收费站。

为保证交通安全,施工期间将设置提示标志、禁行标志、警示标志、指示标志等减速慢行通过,配合我方现场管理人员指挥安全行驶。请过往车辆提前做好路线规划。因施工给您带来的诸多不便,敬请谅解。

特此公告
宁夏公路管理中心中卫分中心
中卫市公安局交通警察支队
宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局中卫分局
河南省大道路业有限公司